

# 苏州又现“空中凉亭” 建在24楼6年,就是拆不掉



今年8月15日起,现代快报跟踪报道了苏州市区三香大厦的“楼顶园林”。日前,该处违章搭建被拆除。昨天,市民吴女士向现代快报反映,称在苏州天翔花园小区,也有一个“空中凉亭”。现代快报记者实地采访发现,这个位于24层的“空中凉亭”,搭建在一户居民家的阳台上,建造至今已有六年时间。尽管小区物业劝拆多次,但一直没有效果。

现代快报记者 何真平 文/摄



位于苏州天翔花园小区一居民楼24层的“空中凉亭”

## 疯狂造假

### “地沟润滑油” 流向苏鲁沪市场 总涉案金额达3000多万元



黑作坊内,警方查获大量假冒品牌润滑油的标志 警方供图

各种名牌包装里盛的却是同样的二手油,这些“地沟油”来自自制假冒品牌润滑油窝点。今年3月,一个来自淮安的电话牵出了位于镇江的这家黑作坊,近日,这一由兄妹等8人经营的“家族产业”被镇江警方端掉。

自2008年以来,安徽人韩氏兄弟从广东、山东等地非法购买假冒的“长城”、“美孚”等品牌润滑油的标识、包装桶及废机油、催化剂等物,在镇江市丹徒区某厂房内进行配比、包装、制作假冒的“长城”、“美孚”等润滑油,然后销往江苏、山东、上海等地,年销售金额特别巨大,初步查证各地涉案总额达3000余万元,涉嫌假冒注册商标犯罪。7月26日,犯罪嫌疑人韩氏兄弟及其妹妹4人被检察院批准逮捕,另4名对象被取保候审。目前,警方还在对流入这些问题润滑油的销售点进行调查。

### 一起索赔纠纷揭开黑幕

3月,镇江警方接到淮安人张强(化名)投诉称,他是工程车司机,从韩氏兄弟那购买了润滑油,使用后却出现了发动机拉缸现象,他怀疑自己购买的是假油,遂联系身在镇江的生产人员韩某,索要赔偿未果,只好求助警方。

经过前期初查,镇江市公安局经侦支队发现,丹徒区某厂房内有黑作坊。作坊核心成员韩氏四兄弟均为安徽人。3月27日,镇江市公安局经侦支队专门成立了专案组,随着侦查的进一步深入,一条牵涉多省、市跨地域的制售假冒润滑油的产、供、销犯罪团伙逐渐浮出水面,相关涉案人也逐渐进入专案组的视线。6月20日,晚上12点之前,韩氏兄弟及相关涉案的8名犯罪嫌疑人分别在丹徒的制假窝点以及扬中、句容等地被抓获。

### 简陋窝点现场灌装假润滑油

警方端掉这一窝点后发现,生产厂房十分简陋,里面安装了电脑控制的灌装设备,墙边多个水龙头一字排开,黑糊糊的废机油添加催化剂澄清后,流动性变强,再加入其他添加剂,“摇身一变”就成了金黄的润滑油;只要打开水龙头,这些润滑油就能像水一样流出来,“想要什么品牌的润滑油都可以自己挑选,现场配现场包装,各种包装里面的油其实都是一样的。”赵海洋说,这些问题机油中有的外包装很山寨,“如在‘昆仑’的右下角加上‘天笑’两个字,或者写成‘昆仑’,一不留神就会以为是昆仑牌润滑油。”

通讯员 张杰 潘东方 江东波  
现代快报记者 林清智

## 各方声音

### 业主投诉“空中凉亭” 多次劝拆无果

昨天,提及6幢顶层的“空中凉亭”,负责天翔花园小区管理的物业公司显得很无奈。公司一位负责人告诉现代快报记者,天翔花园小区2004年启用,2008年他们公司承接下物业管理后,就接到了好几次投诉。有业主称,6幢顶层的“空中凉亭”改造了居民楼的外立面,影响了大楼外观,要求拆除。“但建造的业主

吴先生觉得,他是在自家阳台上搭建的,没有问题。我们劝了很多次,都没有用。”这位负责人说,最近三香大厦“楼顶园林”拆除后,他们也非常重视小区里这个已存在了6年的“空中凉亭”。就在几天前,物业公司还专程派人前往了吴先生家中,再次劝说他拆除“空中凉亭”,但最终还是无功而返。

## 规划局

### 阳台外观不得擅自更改 造凉亭通不过审批

这个“空中凉亭”是否属于违建?苏州市规划监察支队一位负责人告诉现代快报记者,按照规定,住户是不可随意更改阳台的外观以及外立面的。“如果业主要改变,就需要向规划部门申请,但在阳台搭建个

‘凉亭’,显然是不会被批准的。”

这位负责人说,尽管“空中凉亭”没有占用公共空间,但破坏了大楼外观,基本可以判定是违章搭建,当然最终判定,还需要实地查看。

## 城管局

### 近期将实地查看 若认定违建将依法处理

昨天下午,现代快报记者就“空中凉亭”采访了苏州工业园区城市管理局。

办公室一位负责人表示,近期,他们正在集中对各类违

章搭建进行清理。对于天翔花园的“空中凉亭”,近期会派城管执法人员前往实地查看,如果确实是违章搭建,将依法进行处理。

## 记者探访

### 24层高空现“半片凉亭” 飞檐翘角摆满盆景

昨天上午,现代快报记者来到了位于苏州工业园区苏绣路与星都街交界处的天翔花园小区。在小区里转了一圈,一开始并没有发现所谓的“空中凉亭”。不过,登上小区5幢的楼顶,现代快报记者终于在一旁6幢的最高层,看到了“空中凉亭”。这个亭子只有两个角,相当于半个凉亭,建造在一户居民家的阳台上。亭子飞檐翘角,古色古香。远远望去,能看到亭子是一个封闭的房间,装有枣红色的格扇门,外围摆放了很多盆景。虽然亭子造得很精致,但与

居民楼的造型格格不入,就像是给大楼戴了一个帽子。

现代快报记者随后来到了6幢居民楼的24层,敲开了业主吴先生的家门。吴先生说,那个“空中凉亭”的确是他家搭建的:“我们家是复式结构,凉亭就搭建在阳台上,是我们的私人空间。”吴先生说,凉亭搭建了有6年多,主要当阳光房用,放置一些花草草。凉亭搭建在自己的阳台上,没有占用公共空间,对居民没有造成什么影响,他觉得并没有什么不妥。

# 网传“36岁IT女猝死,留下7岁女儿”

深圳、南京等地同事微博上致哀,公司内部已自发捐款相助



昨天,有网友在微博上披露,深圳某著名通讯公司一名女员工猝死。据称,这名女员工今年36岁,离异后独自带着7岁的女儿生活,“女员工也发生这种事?”不少人表示吃惊!据网友透露,她所在公司内部已经开始自发捐款相助,该企业南京公司多位员工也在微博上表示自己也捐了款。

现代快报记者 孙玉春

### IT单亲妈妈猝死

“公司一36岁单亲妈妈猝死,留下一7岁女儿,看了让人痛心,我们一定要爱护自己。”昨天,有网友在微博上发布了这样一则消息。

现代快报记者随即联系了相关知情人,据称,该女子是深圳某通讯公司的,28日,在该公司的内网上,有人发布了这条消息,称这名女员工是总部研发中心的,只有36岁,离异,最近猝死,留下了一个7岁的女儿。

记者昨天就此消息试图与该通讯公司总部核实,但是总机电话无法接通到相关部门。

### 公司内部自发捐款

“我们一定要爱护自己,为了我们的孩子!大家可以捐款她们,具体见亲子论坛置顶帖。我已捐。只有当了妈妈,才能理解‘母亲’的含义。”昨天,有微博网友发言称,公司内部已经开始向该单亲妈妈捐款。

虽然该女员工工作地点是在深圳,但该企业南京公司员工也参与了捐款,有多位南京公司员工微博上表示已经捐款,目的就是帮助这个可怜的孩子,同时希望孩子不要丧失家庭的关爱,能尽早得到安置。据了解,该女员工到该公司工作才1年左右。

### 同事:岗位算相对轻松的

“不管怎么说,加班、劳累还是逃不掉的。”相关员工称,在IT行业,压力一直比较大。这件事给他们敲响了一记警钟。

据记者多方打听,这名女员工在深圳从事软件测试工作。该企业南京公司一位员工称,他们猜测该员工猝死,与平时工作关系也许不是太大。软件测试工作相较开发工作强度要低一些。

“有的人说搞IT的要加班到晚上12点,我们这里一般加班到8点就差不多了。”该员工说,而且加班时,一般不太会安排女员工加班。

## 延伸阅读

IT行业到底是什么状况?据此前相关调研报告称,该行业过劳死的平均年龄在37.9岁。

现代快报记者就此咨询了几位IT业内人士,据一位IT人士称,这个行业一向压力比较大,节奏比较快,当然同时机会也比较多,收入也算是可以。

“他们除了自己原来公司的职务不会丢,还会通过人脉资源等,互相介绍一些业务,然后私下里自己做。”据一位业内人士称,她的老公这样做已经好几年了,基本每晚都要在家干到12点钟以后。

不光是男生,有些女孩子进入这个行业,也会主动要求加班,“其实这个行业本身就比较残酷,有些编写代码,上面给你10天时间,你就必须完成,工作时间之外加班就是唯一选择。”